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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος στο 7ο και Μουσικό 
Σχολείο Καρδίτσας: Τα Χριστούγεννα ως φως και 
δώρο Θεού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος, 
την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου 2025, πραγματοποίησε 
ποιμαντική επίσκεψη στις σχολικές μονάδες του 7ου 
Γυμνασίου και του Μουσικού Σχολείου της πόλεως Καρδίτσας.

Κατά την επίσκεψή του, είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με μαθητές και 
εκπαιδευτικούς και να διανείμει την Καινή Διαθήκη στους μαθητές της Α΄ 
Γυμνασίου, ενόψει της εορτής των Χριστουγέννων.
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Απευθυνόμενος στους μαθητές, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για το βαθύτερο νόημα 
των Χριστουγέννων και κάλεσε τα παιδιά να προσεγγίσουν τη μεγάλη αυτή εορτή 
όχι μόνο μέσα από τα εξωτερικά και εορταστικά στοιχεία, αλλά κυρίως μέσα από 
τη θεολογική και πνευματική της διάσταση.

Αναφερόμενος στην παράδοση των καλάντων, εξήγησε ότι η λέξη προέρχεται από 
τη λατινική ρίζα «calandum» και συνδέεται με το τέλος μιας χρονικής περιόδου 
και το πέρασμα σε μια νέα αρχή. Τα κάλαντα, τόνισε, ψάλλονται για να 
υπενθυμίζουν τη Γέννηση του Χριστού και να μεταφέρουν το χαρμόσυνο μήνυμα 
της ενανθρώπησης του Θεού.

Στη συνέχεια στάθηκε στη σημασία της Γεννήσεως του Χριστού, επισημαίνοντας 
ότι αποτελεί ιστορικό ορόσημο, καθώς χώρισε την ανθρώπινη ιστορία σε προ 
Χριστού και μετά Χριστόν εποχή. Πέρα όμως από το ιστορικό γεγονός, 
υπογράμμισε τον θεολογικό πυρήνα της εορτής, ότι δηλαδή ο Θεός έγινε 
άνθρωπος, ώστε η ανθρωπότητα να γνωρίσει το φως της γνώσεως και τον ίδιο 
τον Θεό.



Τα Χριστούγεννα είναι η εορτή του Χριστού ως δώρο του Θεού Πατέρα προς τον 
άνθρωπο, γεγονός που εξηγεί και την παράδοση της ανταλλαγής δώρων. Στο ίδιο 
πλαίσιο αναφέρθηκε και στα δώρα των Μάγων, τον χρυσό ως προσφορά στον 
Βασιλιά, το λιβάνι στον Θεό και τη σμύρνα στον άνθρωπο, που θα γευθεί τον 
θάνατο.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ακόμη ότι ο σκοπός της ενανθρώπησης του Χριστού είναι 
η αποκατάσταση της ανθρωπότητας από την πτώση, την αμαρτία και τον θάνατο, 
αλλά και από τις κακίες, τις ζήλιες και την αδυναμία ειρηνικής συνύπαρξης. Ο 
Χριστός, σημείωσε, μας διδάσκει να ζούμε με ευπρέπεια, ευγένεια και αγάπη, να 
προστατεύουμε ο ένας τον άλλον και να αντιστεκόμαστε σε φαινόμενα μίσους και 
παραβατικότητας, υπενθυμίζοντας ότι ο άνθρωπος πλάστηκε να ζει φωτεινός, σε 
κοινωνία με τον Θεό.

Συνδέοντας το μήνυμα αυτό με τη σχολική ζωή των μαθητών, αναφέρθηκε στη 
μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο, μια αλλαγή που δεν αφορά μόνο τη 
γνώση, αλλά και τη διαμόρφωση του χαρακτήρα και του πνεύματος. Το σχολείο, 
υπογράμμισε, δεν έχει ως στόχο μόνο τη μετάδοση γνώσεων, αλλά την παιδαγωγία 
της ψυχής και τη διαμόρφωση της προσωπικότητας. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, ο 
Χριστός δεν είναι αποκομμένος από τη μάθηση και τη ζωή, καθώς ως άνθρωπος 
μεγάλωνε και μάθαινε, όπως κάθε παιδί, ενώ ως Θεός φανερώνει το αληθινό νόημα 
της γνώσης.



Καλώντας τους μαθητές σε μια Χριστοκεντρική ζωή, τους προέτρεψε να 
καλλιεργήσουν τον Χριστό στη σκέψη και στην καρδιά τους και να ζουν τη ζωή 
της Εκκλησίας. Η προσφορά της Καινής Διαθήκης στους μαθητές της Α΄ 
Γυμνασίου, όπως σημείωσε, αποτελεί ένα πολύτιμο βοήθημα τόσο για το μάθημα 
των Θρησκευτικών όσο και για προσωπική μελέτη, με την παρότρυνση να 
αφιερώνουν περισσότερο χρόνο στη μελέτη και λιγότερο στη χρήση των κινητών 
τηλεφώνων.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, τόνισε ότι ο Χριστός δεν υποδουλώνει τον 
άνθρωπο, αλλά τον ελευθερώνει, χαρίζοντάς του αγάπη, ειρήνη και χαρά. 
Ευχήθηκε σε όλους καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα και κάλεσε τους μαθητές 
να αφήσουν τον Χριστό να γεννηθεί στις καρδιές τους, ώστε να φωτίζει τη ζωή 
και την πορεία τους.






